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Aihe: Ordo Iuriksen valinta ja esivalinta EU-rahastojen seurantakomiteoiden jäseneksi

Perusoikeuksien, sukupuolten välisen tasa-arvon ja syrjimättömyyden edistämisestä vastaavien 
toimielinten sisällyttäminen seurantakomiteoihin on tärkeä mekanismi, joka kuuluu nykyiseen yhteisiä 
säännöksiä koskevaan asetukseen, jolla varmistetaan perusoikeuksien kunnioittaminen ja 
syrjimättömyys.

Puolassa Ordo Iuris on esivalittu Euroopan sosiaalirahasto plussan seurantakomitean jäseneksi ja 
valittu jäseneksi kahteen koheesiorahastosta rahoitettavien ohjelmien seurantakomiteaan.

Koska parlamentin jäsenet12 ovat valittaneet järjestöstä ja se pyrkii aktiivisesti heikentämään 
sukupuolten tasa-arvoa sekä naisten ja hlbti-henkilöiden3 perusoikeuksia, haluamme pyytää 
kiireellistä selvitystä:

1. Onko komissiolla mekanismeja sen varmistamiseksi, että EU-rahastojen seurantakomiteoiden 
jäsenet noudattavat perusoikeuskirjaa ja syrjimättömyysperiaatetta? Jos ei, miten komissio aikoo 
korjata tilanteen?

2. Aikooko komissio varmistaa, että valitukset perusoikeuksien kunnioittamisesta EU:n varojen 
käytön yhteydessä voidaan toimittaa suoraan komissiolle, jos seurantakomiteat ja/tai hallitukset 
eivät seuraa niitä riittävästi?

3. Mihin toimenpiteisiin komissio aikoo ryhtyä estääkseen EU-rahoituksen paikallishallinnoille, joilla 
on esimerkiksi syrjiviä hlbti-vastaisia päätöslauselmia?

Jätetty: 27.1.2023

1 https://en.odfoundation.eu/content/uploads/2020/11/ordo_iuris_tr_complaint.pdf.
2 https://lgbti-ep.eu/2021/02/18/nomination-of-the-vp-of-the-board-of-ordo-iuris-to-the-eesc-diversity-europe-

group-meps-address-the-presidency-of-the-group/.
3 Euroopan parlamentin päätöslauselma 11. marraskuuta 2021 Puolan tosiasiallisen aborttikiellon 

ensimmäisestä vuosipäivästä: ottaa huomioon, että fundamentalistinen järjestö Ordo Iuris, jolla on tiiviit 
yhteydet hallituskoalitioon, on toiminut liikkeellepanevana voimana ihmisoikeuksia ja sukupuolten tasa-arvoa 
Puolassa heikentävissä kampanjoissa, joilla muun muassa yritetään kieltää abortti, vaaditaan Puolaa 
vetäytymään Istanbulin yleissopimuksesta ja kehotetaan luomaan niin sanottuja hlbti-vapaita vyöhykkeitä; 
ottaa huomioon, että Puolan kulttuurisia ja uskonnollisia arvoja käytetään siten väärin perusteina, joilla 
hankaloitetaan naisten oikeuksien, naisten tasa-arvon ja heidän oikeutensa päättää omasta kehostaan 
täysimääräistä toteutumista.


